



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## СМЕЛОСТИ И МУЖЕСТВА ПРИМЕР



В канун Дня защитника Отечества мы по традиции рассказываем о мужественных и отважных поступках детей и молодежи, которые не оставили в беде родных и близких, друзей и даже незнакомых людей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации. Сотрудники Следственного комитета России во всех регионах страны поддерживают таких ребят и их семьи, рассказывают об их поступках сверстникам, приводя в пример их смелость и самоотверженность.

### **В борьбе с опасным вирусом**

В Ростовской области медалью Следственного комитета РФ «За высокую гражданственность» награжден обучающийся 6-го курса лечебно-профилактического факультета РостГМУ Дмитрий Гарань. Еще в школе он решил, что станет врачом. После успешного поступления в Ростовский государственный медицинский университет стал работать на должностях младшего, а затем и среднего медицинского персонала, совмещая работу с отличной



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

успеваемостью. Когда началась пандемия COVID-19, Дмитрий вступил в ряды волонтеров оперативного центра мониторинга новой коронавирусной инфекции при Правительстве Ростовской области. Он оказывал консультативную помощь населению по вопросам, связанным с COVID-19, а при возникновении нехватки медперсонала в специализированном моноинфекционном госпитале для лечения пациентов с COVID-19 стал сотрудником отделения анестезиологии-реанимации учреждения. «В среднем в пик пандемии один волонтер принимает до 200 обращений в сутки. Часто поступают вопросы, связанные с первыми симптомами заболевания. Граждане спрашивают, что необходимо делать при первых проявлениях, куда обращаться. В настоящее время одна из популярных тем обращений – это вакцинация. Где можно привиться, какие противопоказания, какую вакцину выбрать? Зачастую приходится оказывать своего рода психологическую помощь, ведь для любого пациента сам факт заболевания – это стресс и определенные переживания, особенно о своих родителях, ближайших родственниках. Нередко люди звонили в слезах и просили помочь, и мы, конечно, делали все необходимое для этого, старались их подбодрить. Сейчас работая в отделении реанимации моноинфекционного госпиталя для лечения больных с новой коронавирусной инфекцией, с такими ситуациями встречаешься намного чаще. Психологически бывает трудно, но это не должно сказываться на твоей работе и принятии решений. Полностью абстрагироваться от эмоций других людей тоже не выход. В данной ситуации необходимо найти баланс, золотую середину. В этом году я заканчиваю 6 лет обучения, после чего хочу поступить в ординатуру по специальности “анестезиология-реаниматология”. В этой специальности часто говорят: “Думай медленно, действуй быстро”. Ведь именно от принятых решений и действий реаниматолога зависит жизнь пациента в критической для него ситуации», – рассказывает Дмитрий. Будучи заместителем председателя профбюро обучающихся в РостГМУ, он также активно помогал и помогает людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

Медаль 22-летнему студенту и волонтеру вручил член Ростовской региональной общественной организации «Союз ветеранов следствия», ветеран боевых действий, кавалер ордена «За военные заслуги», заместитель председателя регионального отделения Всероссийской общественной организации «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Семен Яирович Симхаев. Он пожелал Дмитрию дальнейших успехов на выбранном им профессиональном пути.

### **Вовремя пришел на помощь**

В Республике Марий Эл медали Следственного комитета Российской Федерации «За высокую гражданственность» удостоен 14-летний подросток за спасение утопающего. 21 июня 2021 года Артем Макаров отдыхал с друзьями на водохранилище в деревне Митюково Медведевского района. Вечером, когда он собирался идти домой и уже оделся, к нему подбежали девочки и позвали на помощь. Они сообщили, что тонет мальчик. Артем сразу же откликнулся на просьбу и прыгнул в воду. Проплыв под водой с открытыми глазами, он нашел на дне подростка примерно 15 лет, который не двигался. Юный герой обхватил его руками и



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

поднял с глубины около четырех метров. Вытащив пострадавшего на берег, Артем с друзьями провел реанимационные мероприятия. О том, как это делать, он узнал из видеосюжета о спасении утопающего. Пострадавший пришел в сознание, поблагодарил спасителей и уехал на велосипеде. К сожалению, узнать его данные не удалось.

Исполняющий обязанности руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл Александр Завойских, вручая ведомственную медаль, поблагодарил Артема Макарова за решительность и самоотверженность в ситуации, связанной с риском для жизни и здоровья, и отметил, что эти качества наряду со спортивными навыками и умением плавать очень важны для каждого человека.

### **Вступил в схватку с огнем**

В Приморском крае по поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации подростку вручена Почетная грамота за спасение младших братьев на пожаре. 29 мая 2021 года 16-летний Анатолий Ломакин работал в огороде частного дома, расположенного в переулке Херсонском в городе Арсеньеве. Его младшие братья находились в доме: двухлетний Илюша спал, а десятилетний Андрей смотрел телевизор. Примерно в 16 часов Анатолий услышал треск дров, потом увидел дым за гаражом и пошел узнать, где находится источник возгорания. Когда он увидел охваченный пламенем гараж, то незамедлительно бросился в дом спасать братьев. Сонного Илюшу взял на руки, проследил, чтобы на улицу вышел Андрей. Убедившись, что младшие братья в безопасности, Анатолий позвонил матери и сообщил о происшествии. Он пытался до приезда пожарных справиться с огнем, но пламя распространилось стремительно. В результате пожара жилище и все, что в нем находилось, сгорело. Сотрудники СУ СК РФ по Приморскому краю не только отметили смелый поступок Анатолия, но и поддержали его семью в трудной ситуации. «Сотрудники Следственного комитета помогли нам собрать документы на выплату компенсации и оказали содействие в получении временного жилья. Мы очень рады, что они отметили поступок нашего старшего сына и наградили его путевкой во Всероссийский детский центр “Океан”, где он участвовал в тематической программе “Юный следователь”», – рассказала мама Анатолия Анастасия Сычева.

Торжественное вручение юноше Почетной грамоты состоялось на военных сборах в краевом центре ДОСААФ России «Гвардеец», где юный герой проходил обучение начальной военной подготовке в городе Владивостоке. Офицеры следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю рассказали присутствующим участникам смены и преподавателям о смелости их товарища и, вручив высокую награду, пожелали ему дальнейших побед и успехов в служении Отечеству.

### **Заступился за слабого**



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Пятнадцатилетний Яков Ниязов из рабочего поселка Большое Козино Балахнинского района Нижегородской области вступился за ученика начальной школы, который сообщил, что старшеклассники вымогают у него пять тысяч рублей. Он потребовал у обидчика малыша прекратить вымогательство, тот в ответ ударил Якова в лицо. По словам пострадавшего, удар был такой силы, что он потерял ориентацию в пространстве и перестал видеть происходящее вокруг. Следователи Балахнинского МСО СУ СК России по Нижегородской области, увидев сюжет о поступке Якова по местному телеканалу, организовали доследственную проверку и возбудили уголовное дело. В настоящее время 16-летний ученик привлечен в качестве обвиняемого по п. «а» ч. 2 ст. 111 УК РФ.

Согласно проведенной в ходе предварительного расследования судебно-медицинской экспертизе установлено, что Якову Ниязову причинен тяжкий вред здоровью. Он длительное время лечился в больнице, сейчас находится на домашнем обучении: кроме травмы головы у него практически не видит один глаз. Следователи СК постоянно находятся на связи с семьей подростка, оказывая ему поддержку и помощь в лечении. Его мама Татьяна Анатольевна, которая занимается воспитанием двоих детей, гордится поступком сына. «Я всегда за правду, – говорит женщина. – Мы с супругом никогда не можем пройти мимо чужой беды. Поэтому и дети, глядя на пример взрослых, выросли такие же. Я считаю, что сын поступил правильно!»

За личное мужество, самоотверженность, доблесть и отвагу, проявленные при исполнении гражданского долга в целях укрепления законности, соблюдения прав и интересов граждан он удостоен медали Следственного комитета Российской Федерации «Доблесть и отвага».

### **Спасти ценой своей жизни**

К сожалению, юные герои порой отдают свои жизни за спасение других.

19 июня 2021 года было солнечно и жарко. На отмели реки Цны в городе Сасове Рязанской области купались 12-летняя Алена и 8-летний Влад. Оба не умели плавать и далеко от берега старались не отходить, однако сильное течение реки начало утягивать детей на глубину. Влад стал тонуть, и отважная девочка бросилась ему на помощь. Несколько минут Алена отчаянно боролась за жизнь мальчика. Она не давала ему уйти под воду, пока его не подхватил подоспевший на помощь взрослый. Спасти Алену мужчина уже не успел, девочка погибла. «Алена совершила настоящий подвиг, – говорит руководитель следственного управления СК России по Рязанской области Владимир Никешкин. – Сама еще ребенок, она, рискуя жизнью, бросилась на помощь погибавшему, до последнего выталкивала мальчонку из воды, спасала в первую очередь его, хотя у самой уже не было сил держаться на поверхности. Алена проявила высшую степень благородства и мужества. Мы выразили глубокую благодарность ее родителям за воспитание дочери. Фотография Алены Гамазиной размещена на стенде рязанского следственного управления «О доблестях, о подвигах, о славе...», посвященном людям, проявившим самоотверженность, решительность и смелость в критических ситуациях. Мы постараемся, чтобы люди знали и помнили о ее героическом поступке».



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

По ходатайству следственного управления по Рязанской области Алена Гамазина награждена медалью Следственного комитета Российской Федерации «Доблесть и отвага» (посмертно).

## Изображения



02 Марта 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-4-82-28-fevralya-2022/item/1660847>